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2009-2010, Kifejtss fordulo Yersent C kategoria (9-10. évfolyam)

III. Diirer Matematikaverseny, 2009 — 2010
C kategoria, Kifejtds fordulo

IX—X

rAjt()si Diirer sor ]

1. Diirer miivészettorténetet magyaraz a tanitvanyainak. Az alabbi gotikus ablakot vizsgaljak.
Ahol a BC' koriv kozéppontja A, és hasonléan az AC koriv kdzéppontja B. Kérdés, hogy mennyi
a kor sugara (az abran r-rel jelolt sugar).

C

2. Igazoljuk az alabbi allitast (m,n pozitiv egészek):

mn|m?+n? = m=n

3. Egy tablazatban, amelynek 3 sora és n oszlopa van, véletlenszertien elhelyeztiink n fehér,
n piros és n fekete korongot. Soron belill a korongokat atrendezhetjiik. Igazoljuk, hogy ekkor
mindig elérhetd, hogy minden oszlopban 3 kiilonb6z6 szint korong legyen.

4. Egy konyvtarban két tabla van, az egyikre mindenki felirja, hogy érkezésekor, rajta kiviil
hany ember volt a konyvtarban, a masikra azt irjak, hogy tavozasuk utéan hény vendég maradt a
konyvtarban (a vendégek egyesével jonnek-mennek). Igazold, hogy egy nap, nyitastol-zarasig a 2
tablara ugyanazok a szamok (és ugyanannyiszor) kertilnek fel (nem feltétleniil azonos sorrendben)!

5. Legyen ABC haromszog beirt kérének érintési pontja AB oldallal D. Allitsunk A-bol egy-egy
merGlegest a B, illetve C' csticsbdl induld belss szogfelezére. Ezek talppontjai legyenek rendre:
Aq és As. Igazoljuk, hogy A1A; = AD

Jaték. Legyen P(z) = 2 +ax? +bx + ¢ egy polinom. Két jatékos felvaltva hatarozza meg a, b,
értékeit. Tetszoleges sorrendben valasztanak a, b, ¢ értékeinek egész szamokat. A jatékos célja,
hogy a polinomnak mindharom gytke egész legyen. B célja, hogy ezt megakadalyozza. (A kezdi
a jatékot).



